Задание 4.7. Определите норму оборотных средств для груп​пы «основные материалы» исходя из следующих данных.
1. Предприятие потребляет четыре вида материалов на сумму 540 тыс. руб., в том числе марки А - 100, Б - 140, В - 160, Г - 140.
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2. Плановое время пробега грузов от поставщиков и время документооборота соответственно составляют: по марке А - 12 и 7 дней; по марке Б - 50% материалов предприятие получает со склада сбытовой организации, находящейся в этом же городе, другая половина находится в пути 10 дней, а расчетные докумен​ты поступают на завод через 6 дней. Материалы марки В посту​пают с предоплатой, а время нахождения их в пути составляет 3 дня. Средний транспортный запас по материалам марки В ра​вен 2 дням.

3. Материал марки В поступает от трех поставщиков: 50% стоимости материала поставляется каждые 20 дней, 25% - ежеме​сячно и 25% - раз в 40 дней. Средний договорный интервал по​ставок материала А составляет 14 дней, Б - 12, Г - 30.

4. Для подготовки материалов к запуску в производство до​полнительного времени не требуется по материалам марки А и В; по материалу марки Б требуется 1 день, по марке Г - 2 дня.

5. Время на разгрузку и складирование материалов принять равным одному дню. Страховой запас определите по общепри​нятой норме.

Методические рекомендации
При расчетах всех видов запасов и средней нормы в днях ис​пользуйте средневзвешенные средние. оборачиваемости.
Задание 5.4. Определите плановую численность производ​ственных рабочих на основе следующих данных:
Технологическая трудоемкость производственной програм​мы по плану составляет 3560 тыс. нормо-ч.
Трудоемкость обслуживания технологического процесса - 1606 тыс. нормо-ч.
Трудоемкость обслуживания производства - 2600 тыс. нормо-ч.
Плановый фонд рабочего времени - 1750,5 ч.
Коэффициент выполнения норм по плану - 1,20.
Методические рекомендации
Для расчета среднесписочной численности рабочих (Рст) ис​пользуются нормы обслуживания (агрегатов, линий, участков и др.), при этом применяется следующая формула:
С =
, QS Н0б/гв
где Q - объем обслуживания в принятых единицах измерения;
Н^ - норма обслуживания на одного человека в смену в принятых
единицах измерения; S - число смен;
Къ - коэффициент использования номинального фонда рабочего времени.
Задание 5.5. Определите среднесписочную численность рабо​чих на основе следующих данных: Объем обслуживания - 120 станков.
Норма обслуживания на одного наладчика - 6 станков в смену. Режим работы - двухсменный.
Коэффициент использования номинального фонда рабочего времени - 0,9.
